

新华社北京1月28日电 1月28日,国家主席习近平复信津巴布韦解放斗争老战士。

习近平指出,你们青年时代投身民族解放伟大事业,远离家乡同中国结下不解之缘和战斗情谊,至今仍心系中津,中非友好,令人感动。

习近平强调,2026年是中非开启外交关系70周年,也是“中非人文交流年”。70年来,中国始终是非洲民族解放和发展振兴事业的好战友、好伙伴,同非洲朋友相互尊重、相互支持,携手走过峥嵘岁月,共同踏上现代化新征程。中方愿以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机,同非方赓续传统友谊,共同开创中非关系更加辉煌的未来。希望你们带动更多非洲

青年投身中津、中非友好事业。

习近平强调,中国农历马年春节即将到来,希望中非双方弘扬驰而不息的龙马精神,携手构建新时代全天候中非命运共同体,续写中非友好的时代新篇。

新中国成立后,中国坚定支持非洲反帝反殖和民族解放运动。近日,津巴布韦解放斗争老战士联名致信习近平主席,衷心感谢中国为津巴布韦民族解放提供的宝贵支持,钦佩习近平主席领导中国共产党和中国人民在新时代取得卓越成就,开创了中国式现代化道路,为其他发展中国家提供宝贵借鉴,表示为中津全天候命运共同体倍感自豪,将致力于赓续两国友好事业。

市政协十五届四次会议闭幕

陈敏尔张工喻云林刘桂平出席 王常松主持并讲话



市政协十五届四次会议闭幕会主席台。

记者 马成 许凯 王倩 摄

以习近平同志为核心的中共中央保持高度一致。要紧紧围绕奋力谱写中国式现代化天津篇章议政建言,发挥人民政协人才荟萃、智力密集优势,聚焦“十五五”规划确定的重点任务,坚持对标对表、坚持因地制宜、坚持问题导向、坚持民生为大、坚持切实可行、坚持团结奋斗,多建务实之言、多献管用之策,以政协高质量履职服务天津高质量发展。要着力画好强国建设、民族复兴最大同心圆,多做宣传政策、解疑释惑的工作,多鼓提振信心、共促发展的干劲,唱响主旋律、传

递正能量,讲好中国故事、讲好天津故事,为新时代强国建设、民族复兴汇聚伟力。

市委、市人大常委会、市政府其他领导同志,市高级人民法院、市人民检察院、天津警备区、武警天津市总队、南开大学、天津大学主要负责同志,市级老同志应邀出席。

住津全国政协委员,市各有关部门负责人、各有关方面代表应邀列席会议。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

本报讯(记者 于春洋 刘国栋)1月28日,市委书记陈敏尔来到市十八届人大四次会议静海区代表团,与代表们一起审议市人大常委会工作报告和市高级人民法院工作报告、市人民检察院工作报告。他强调,要全面深刻准确领会和把握党的二十届四中全会对“十五五”时期经济社会发展战略部署,深入学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神,坚定不移走高质量发展之路,因地制宜、因势利导、因时而动,推动特色发展、绿色发展、融合发展,在奋力谱写中国式现代化天津篇章中创造新业绩。

有关市领导参加。

会上,大家畅所欲言、热烈讨论。殷学武、曲海富、赵恩海、刘革生、张欣、常子奎、李茂津、龙凤祥、李莉、郝建等代表围绕推动高质量发展、教育科技人才一体发展、建设战略科技力量、促进绿色发展、加快绿色低碳转型、数智技术赋能制造业、推进乡村全面振兴、提高生活品质、践行全过程人民民主等提出意见建议。

陈敏尔认真倾听,不时询问有关情况,同代表们深入交流。他表示,完全赞成市人大常委会工作报告和市高级人民法院工作报告、市人民检察院工作报告。

陈敏尔肯定静海区去年经济社会发展取得的成绩。

他强调,新征程要有新气象,新的一年要有新作为。要深入学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神和对天津工作一系列重要指示要求,以推进京津冀协同发展为战略牵引,以“四个善作善成”重要要求为着力点,坚持目标导向、问题导向、结果导向,切实增强抓发展的紧迫感、责任感,保持战略定力,立足资源禀赋,在盘活存量中做优增量,努力实现“十五五”良好开局。坚持特色发展,抓住深化京津冀区域一体化和京津冀同城化发展机遇,用好特色资源,做足“土特产”文章,做优现代都市型农业,强化大数据、智能化赋能,推动材料、轻工、装备制造等传统产业转型升级,大力发展现代中医药等大健康产业,促进文旅体深度融合,加快形成新质生产力。坚持绿色发展,抓好中央生态环境保护督察指出的问题整改落实,实施好大气污染治理攻坚行动,加强大运河、团泊洼湿地等生态环保修复,建好用好中国—上海合作组织绿色合作平台,加快发展循环经济,促进产业生态化和生态产业化,推动经济社会发展全面绿色转型。坚持融合发展,发挥区位和交通优势,主动融入“津城”、“滨城”发展,把推进新型城镇化和乡村全面振兴有机结合起来,加强城乡治理一体化,促进人居环境和自然生态融合,建设宜居宜业和美乡村。

陈敏尔强调,做好各项工作,关键在党、关键在人。要纵深推进全面从严治党,抓好班子,带好队伍,不断提高领导经济社会发展的能力和水平。加强正确政绩观教育,引导党员干部提高专业素养,强化责任担当,用正确的方法做正确的事、困难的事,把工作抓得更加有力、更加得法、更加有效。推进作风建设常态化长效化,持续为基层减负赋能,努力形成真抓实干、攻坚克难、推动高质量发展的强大合力。

市有关部门负责人参加。

人大代表审议市人大常委会工作报告和“两院”工作报告

本报讯(记者 徐丽)昨天,出席市十八届人大四次会议的人大代表继续审查“十五五”规划纲要草案,审议市人大常委会工作报告和市高级人民法院、市人民检察院工作报告。

在各代表团审议现场,代表们谈感受、讲体会、话举措。大家一致认为,市人大常委会工作报告总结成绩求真务实、亮点鲜明,部署工作思路清晰、举措扎实,既彰显制度优势、法治力量,又饱含人民立场、为民情怀。过去一年,市人大常委会坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,紧紧围绕全市中心工作,依法履行职责,

因地制宜因势利导因时而动
推动特色发展绿色发展融合发展
陈敏尔在参加静海区代表团审议时强调

市政协十五届四次会议第三次全体会议举行 王常松出席

本报讯(记者 刘平)1月28日,市政协十五届四次会议第三次全体会议举行,进行大会议案、市政协委员辞去政协天津市第十五届委员会副主主席职务的请求,接受高学忠同志辞去政协天津市第十五届委员会秘书长职务的请求。会议补选冀国强、荆进阳为政协天津市第十五届委员会副主席,补选戴永康为政协天津市第十五届委员会秘书长,补选于梅、于春水、尹卫锋、许德祥、李志强、陈庆良、金香花、侯智、徐军为政协天津市第十五届委员会常务委员。

京津冀、海陆空、港产城、站产城……诸多优势汇聚为“大枢纽”,串联起交通强市的清晰脉络,更构筑起服务国家战略的“硬核”支点——

枢纽天津 津通世界

4版

本报讯(记者 刘平)1月28日,出席市政协十五届四次会议的政协委员,分组讨论了“十五五”规划纲要草案和市高级人民法院工作报告、市人民检察院工作报告。

讨论现场,委员们立足本职岗位,结合履职实践,积极建言献策。大家一致认为,“十五五”规划纲要草案立足天津实际、紧扣发展主题、回应民生关切,立意高远、目标明确、举措扎实,是我市未来五年发展的行动纲领,必将凝聚全市广大干部群众的智慧力量,推动我市经济社会发展不断取得新突破。

(下转第2版)

市政协十五届常委会十五次会议第二次会议召开

王常松主持

本报讯(记者 刘平)1月28日,市政协十五届常委会十五次会议第二次会议召开。市政协主席王常松主持会议。冀国强、孙文魁、赵海山、尚斌义、张金英、齐成喜、杨兵、李剑萍、高秀梅、张凤宝、刘惠、荆进阳和戴永康出席。高学忠汇报讨论情况。会议通过政协天津市第十五届委员会提案委员会关于市政协十五届四次会议提案审查情况的报告(草案)。